

做服饰的鄞州女企业家生产爱心口罩

支援抗疫一线复工企业2万只,还赠送了5500件志愿者背心

“真的很感谢金总,给我们提供了1000多只口罩,还没收钱,让村里的企业能尽快复工复产……”最近,鄞州区云龙镇荻江村村主任王恭裕一说起这事,就满口为当地一名女企业家点赞。

这名女企业家叫金燕儿,是云龙镇金子服饰工贸有限公司的女当家。企业一直是做休闲服饰的,可在疫情之下,她千方百计手工生产口罩,至今已经送出约2万只用于当地抗疫。



三八节,云龙商会会长到厂里向金燕儿送花,感谢她对抗疫献出爱心。 记者 陈善君 摄

服饰公司手工制作爱心口罩

3月7日上午,在鄞州云龙镇金子服饰工贸有限公司的车间内,成排的工位上,除了做服装之外,有一些工位正在赶制口罩。

服装车间做口罩,不像口罩流水线生产,而是需要人工一个个缝制。据介绍,口罩面料是从杭州进的,达到医用级,用手工车缝而成。

“口罩与衣服不同,它的清洁要求特别高,因此生产人员和机器都是经过严格消毒的。”车间负责人介绍。记者看到,车缝后的口罩,被拿到另一幢楼的包装室,这里的清洁程度,像实验

室一样,地上桌上一尘不染。包装前,口罩都先进行紫外线灭菌消毒,然后再进行包装。几位包装工人正熟练地进行包装,全身上下穿着防护服。

“因为口罩紧缺,主要是想利用自己企业特长,生产口罩支援抗疫。”据介绍,这些精心制作的手工车缝口罩,主要不是用来销售,大部分是支援当地有需要的防疫部门、医护人员、志愿者、复工企业等。

金燕儿说,早在今年1月底她就开始准备,改车间、找面料,节后复工就开始生产了。

为村里复工企业解决口罩短缺难题

“我们已经拿了1200只口罩了,全部用于村里企业复工复产,金子服饰真是解决了我们的大问题!”荻江村村主任王恭裕说。

荻江村有很多企业,近段时间陆续复工复产,出现了口罩紧缺的问题,村主任王恭裕十分着急。当他得知金子服饰在做口罩支援复工复产后,就找到了金

燕儿。至今,王恭裕总共拿了1200只。“金总说不要钱,我们真的很感动,能为我们解决问题已经很好了,我们企业都很感激她!”王恭裕说。

目前金子服饰总共已出厂25000只口罩,其中20000余只是作为爱心口罩送出去的,少部分按每只1.6元的成本价出售。

捐赠5500件志愿者背心

“只要大家有需要,我们就一直将口罩生产下去,支援有需要的企业、单位。”金燕儿说。

金燕儿是一名有爱心的女企业家,除了做爱心口罩,她还免费为志愿者制作背心。

疫情暴发后,防疫志愿者骤增,出现了志愿者背心严重

短缺的问题。金燕儿知道后,立即安排赶工生产,至今已有5500件志愿者背心送往防疫前线,全部免费支援。

“我们只是做了一些力所能及的小事,真的不值一提。”金燕儿说。

记者 陈善君 通讯员 鲍丹萍

外卖大军中的女骑手

随着人们生活和工作逐步恢复正常,大街小巷外卖人员穿梭的身影也多了起来。不过你可能不知道,这些被称为“外卖小哥”的人群中,有一部分是女性。昨天是三八节,记者采访了这些特殊的“小哥”。

“小哥”姜娅蕊:点单量正在逐渐恢复

3月7日,在鄞州区长寿南路的美团站点里,记者见到了刚刚送餐回来的姜娅蕊。戴着口罩、头盔,业务熟练,动作利落,如果不开口,还真看不出这是个“外卖小姐姐”。

姜娅蕊是河南人,2017年和丈夫一起来到宁波。

和男同事一样,姜娅蕊的配送工作也是接受系统的统一派件指令。这也意味着她的工作强度并不比一般的男同事低。“每天平均要送五六十单这样,遇到高峰期就更多了。”姜娅蕊说。

这个春节,受疫情影响,

姜娅蕊和丈夫决定暂时不回老家,而是在宁波过了年。当这座忙碌的城市突然间安静下来的时候,这些仅有的外卖配送人员就成了“最忙碌”的人。“虽然点单量不如以往的多,但我们几乎每天都要守在站里,随时准备接单,准备工作和送餐程序也更加复杂。而且那种压抑的氛围让人觉得不太难受。”

随着疫情得到进一步控制,外卖的点单量也逐渐上来了。姜娅蕊笑着说挺喜欢这样的节奏,这说明整座城市的日子又回到从前了。



一天要接五六十单,姜娅蕊的工作量并不比男同事少。



工作间隙,聂榆丹会给自己补个小妆。

90后聂榆丹:“带妆送外卖”

饿了么专星送的女骑手聂榆丹专门为星巴克门店做配送,在一群男同事中,身材娇小、化着淡妆的她显得特别醒目。这个来自广西梧州的90后女生一年多前成为外卖女骑手。在这之前,她坐过办公室,也卖过服装。而对于选择成为一名女骑手,她直言是想通过自己的努力有更好的收入。“这份工作只要你勤快一点,就能多挣一点。付出和收获是成正比的,就看你自己怎么跑了。”

“有时候遇上大雨、刮台风这样的恶劣天气,因为我们女生力气小,电动自行车又很

重,这种时候一边要控制好车子,一边又要操心不能把咖啡饮料洒出来,就会很辛苦。不过坚持下来后发现习惯了也就好了,就当锻炼身体和反应能力了。”

空闲下来的时候,聂榆丹会在站里跟前辈们学点送餐经验,或者给自己补个小妆——尽管从事的是送外卖的工作,但聂榆丹还是很注意自己的形象,每次上班前都会先化个淡妆。“女生总爱美,漂亮一些自己感觉状态会好一点,给大家送餐的时候,他们看了心情也会不一样吧。”

记者 黎莉 通讯员 刘晓阳 文/摄